

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年9月 18 星期五

18 星期五 < 庚子年八月初二 >

A13

家长注意！在园儿童健康成长补贴申报即将开始

每生每年1500元 非深户也能领取



幼儿园对孩子进行例行检查 羊城晚报记者 王磊 摄

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：17日，记者从深圳市教育局获悉，2020—2021学年在园儿童健康成长补贴申请及资格核验等工作即刻开展。据悉，在园儿童健康成长补贴每生每年1500元，在深圳依法设立并达到规范化要求的各类幼儿园就读的3—6岁深圳户籍儿童、符合深圳市人口管理政策的大陆地区非深户籍都可以申请，台湾籍儿童参照执行。

记者了解到，在园儿童健康成长补贴的在园儿童还需符合下列两项条件之一：深圳户籍在园儿童需持有本市户籍证明。非深户籍在园儿童需符合下列条件：首先，儿童本人持有本市公安部门出具并在有效期内的“深圳市居住证”，其次，父母或法定监护人持有本市有效房产证明或购房合同，或当地街道办事处房屋租赁部门制发的《房屋租赁凭证》，另外，父母或法定监护人持

有本市人力资源和保障部门出具的社会保险卡或本市市场监管部门核发的营业执照等。值得注意的是，大陆地区非深户籍在园儿童，需携带相关资料到现居住地社区工作站申报并录入父母计划生育信息。

需要注意的是，每个儿童在深圳幼儿园就读期间最多能享受3次（3学年）健康成长补贴。每年秋季学期初接受网上申请，一学年申请一次，原则上分学期发放。补贴标准按照在园儿童健康成长补贴标准为每生每年1500元。其中，1300元用于抵减在园儿童家长缴纳的部分保教费，200元用于幼儿园统一组织的在园儿童免费体检、购买儿童读物及玩教具。幼儿园须按政府规定的项目和收费标准，组织在园儿童免费体检，剩余经费由幼儿园按政府有关要求用于购买儿童读物和玩教具。

2020—2021学年在园儿

童健康成长补贴申请受理时间为10月23日至11月13日，此项工作完成时限为2020年11月27日前。在园儿童家长须登录“广东政务服务网”，按流程申请。需要注意的是，申请补贴前，儿童家长需进行实名注册。另外，市属幼儿园在园儿童健康成长补贴在园所在行政区申请。在信息核验环节，本市户籍在园儿童核验儿童身份证件电子信息；非本市户籍在园儿童（含港澳籍在园儿童）核验家长提交的具有使用功能的深圳经济特区居住证电子信息。

11月30日至12月11日为补贴经费申请时间。区属幼儿园所需补贴经费由各区教育行政部门向区财政部门申请；市属幼儿园所需补贴经费由市教育局向市财政局申请。各区财政部门拨付补贴经费后，教育行政部门应在学期结束前将补贴经费发放至相关幼儿园。

防台风“关注级”应急响应启动

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员门艳报道：9月17日下午5时，记者从深圳市应急管理局获悉，全市17日共有1个站出现8级以上阵风，9个站出现7级以上阵风，54个站出现6级以上阵风。

截至记者交稿时止，深圳全市总体平稳，暂未收到重大灾害和因灾造成的人员伤亡报告。

记者获悉，17日，深圳沿海和高地最大阵风19.4米/秒，为8级阵风，出现在大鹏新区大鹏街道龙岐站。深圳市气象台于16日15时发布全市台风白色预警，深圳市三防指挥部同步启动防台风“关注级”应急响应，并立即下发了《深圳市防汛防旱防风指挥部办公室关于做好台风“红霞”防御工作的通知》，各区、各部门按通知要求立即开展防台风各项工作。截至17日下午4时，全市共出动19708人次、车辆5884车次，对危险边坡、在建工地、塔吊等高空作业设备、水库、河道、低洼内涝区、危房等重点部位进行重点排查巡查。

深圳市渔船共计809艘，已回港避风635艘，在外市回港避风9艘

（3艘在南沙避风），165艘在深圳周边海域正常行驶，均未靠近台风影响严重海域。

9月17日上午9时30分，深圳市召开2020全市三防盲演，以强台风正面影响深圳为背景，对货船走锚、人员转移、地铁内涝、水上救援、道路边坡滑坡、山区泥石流及民安安置等科目进行了实战、实兵、实装紧急拉动盲演，检验和拉动全市应急资源和防御力量。各区采取视频会议系统、应急一键通、视频监控等信息化手段参与三防盲演，直观有效呈现了实战拉动的真实画面，进一步检验了各相关单位在灾害事件处置的高效协同、快速反应和突击应对能力。演练流程安排科学合理，演练项目内容和形式丰富多样，基本取得了预期效果。

截至记者交稿时止，深圳市防台风“关注级”应急响应生效中，深圳市三防办将继续密切关注台风动态，根据台风影响情况及时发布预警预警，组织全市各区各部门继续加强值班值守和重点部位排查，做好各项防御工作。

2020年南山区“十大创新工匠”初评工作结束 前30强名单出炉

羊城晚报讯 记者李军天报道：9月17日，记者获悉，由南山区区委区政府、市总工会指导，区总工会主办，南山区人才工作局、区科技创新局、区人力资源局、区工商联、区企业服务中心协办的“匠心智造，筑梦南山”2020年南山区“十大创新工匠”初评工作已结束。

本次初评由中国平安保险（集团）股份有限公司外部监事、博时基金管理有限公司独立董事顾立基等十位评委组成的专业评审团，对113名完成有效报名的候选人提交的报名资料，从技术创新性、市场影响力、质量贡献度、行业代表性等考虑四个维度评分审议，最终确定南山区“十大创新工匠”前30强名单。

南山区人大常委会副主任、总工会主席路玉萍表示，南山区“十大创新工匠”评选自启动以来就受到南山企业和职工的广泛关注，腾讯、大疆、中兴、迈瑞等一大批国际知名企业、行业领军企业、上市企业、独角兽企业

均推荐了创新型优秀人才参与评选。为保障评选公平公正，南山区特邀请行业专家组本次评选工作的评委团，且在初评阶段采用评委自主打分后再充分合议讨论的方式，最大限度地保证能达到挖掘南山区在新一代信息技术、人工智能、高端装备、生物医药、新能源、新材料、节能环保、海洋经济等产业建设方面作出技能创新、工艺创新、应用创新等突出贡献并具有一定影响力创新工匠典型的活动初衷。

据悉，2020年南山区“十大创新工匠”复评工作将于9月21日正式启动，复评将由专家组成的评审委员会，重点针对候选人提交材料的真实性、创新创造先进事迹、爱岗敬业精神等方面对初评选出的前30位候选人分组进行实地考察并进行评分，并同步启动网络投票，最终按实地考察90%+网络投票10%计算总分，确定前20强“十大创新工匠”候选人进入最终评审。

2020年深圳市公交出行宣传周21日启动 邀市民体验“公交司机”

羊城晚报讯 记者李军天、通讯员司徒嘉玲报道：记者17日从深圳交通局获悉，9月21日至27日期间，在全市范围内将开展2020年公交出行宣传周活动。宣传周期间将有公交人角色体验活动，巴士集团邀请市民零距离体验服务咨询、驾驶服务、夜间充电等公交从业人员岗位，并推广“公交人角色体验”视频。

今年公交出行宣传周分为“宣传启动日&四十年公交”“智慧公交”“安全公交”“公益公



深圳第一代女公交车司机谢笑玲

交”“科普公交”“人文公交”“发现公交”7个主题活动日，活动涵盖公共交通出行的各个方面。除了丰富多彩的活动，还有深圳通电子兑换券、环保袋等礼品赠送给市民。

其中，宣传周启动仪式将于9月21日在福田交通枢纽大厅举行，现场将通过移动电视视频线上直播形式开展“公交四十年历史回顾”论坛。当天，除了主会场，各辖区管理局也将在各区选取大型枢纽站、公交车换乘等客流集散点，同步启动“公交出行宣传周”活动。

9月22日为“智慧公交”主题活动日，巴士集团将邀请市民代表前往巴士集团智慧管理中心、福田保税区，详细介绍企业公交智能管理可视化平台及体验智能驾驶公交车。西部公汽将邀请市民代表前往塘尾地铁场站，体验会展地铁接驳专线，感受车路协同系统、360度全景摄像头、主动安全智能防控设备、客流采集仪、电子报站屏、无障碍导盲系统等智能化设备带来的科技感、便捷感。

“安全公交”“公益公交”“科普公交”“人文公交”“发现公交”等其他主题活动也将相继展开。

宝安法院创新“三横一纵”立体帮教模式

3名缓刑罪错少年考上大专

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员古雅妍报道：9月17日上午，深圳市宝安区人民法院举行了“法润少年”关爱基金成立两周年新闻发布会。记者获悉，在涉诉未成年人帮教方面，共有4名缓刑罪错少年参加职业能力培训，4人在教育基地就业，5人考上中专、高中，3人考上大专。

宝安法院党组成员、副院长张艳红在发布会上介绍，2018年8月26日，由宝安法院作为发起人，共青团宝安区委、宝安区妇联作为特别顾问，在深圳市青少年发展基金会设立

的“法润少年”关爱基金正式启动，专项基金为家庭贫困的涉罪未成年人、未成年被害人、涉民事案件未成年就学、就医、生存等提供基本经济支持，并可视情况多次提供资助，同时，基金也用于维护涉诉未成年人合法权益等项目，促进其健康成长。专项基金成立两年来，共募集善款420600元，救助涉诉未成年人18名，其中涉罪未成年人6名、未成年被害人10名、涉民事案件未成年2名，发放救助金额56374.19元，实现了涉案涉诉未成年人资金帮扶全覆盖，健全了法院

未成年人社会救助体系，优化了帮扶机制。

在涉诉未成年人帮教方面，宝安法院打造了“三横一纵”四维帮教模式，平行推进罪错挽救、伤痕修复、经济救助三大模块的帮教举措，纵向上将三大帮教模块贯穿于审前、诉中、判后、预防等审判全流程。全方位地打造伤痕修复新机制，积极构建“3+”涉诉观护机制，即“部门联动+专业观护”修复协作机制、“一个方案+两个报告”心理修复机制、“定期回访+个性化建档”跟踪修复机制，同时积极优化司法转介模式，依托深圳市北

斗社会工作服务中心，将部分帮教资源转介给专业公益组织，完成社会调查报告339份、心理疏导方案13份，完成观护报告4份，定期回访21人，制定个案观护档案4份。

为了缓解涉案未成年人的经济困境，创新司法救助模式，分别于2013年、2018年设立了共享阳光公益基金、“法润少年”关爱基金，为罪错未成年人、涉案涉诉未成年人提供司法救助，实现经济救助全覆盖，自成立以来，两项基金共接受社会捐赠资金90余万元，向45人发放救助资金，救助金额6万余元。